

很黄很暴力,很恒很源祥,打酱油,俯卧撑

这些“雷词”雷到你了吗

现在大规模流行的网络词语,让我们对一年里发生的大事件记忆异常形象深刻。从1998年起,黄集伟每年都会出一本名为《语词笔记》的书,记录当年社会流行的语言。7月16日,记者专访了接力出版社副总编辑、语词收藏人黄集伟。

记者:2008年的网络语言跟往年有什么不同?

黄集伟:2008年对于国人是特别的一年。从年初开始,大事可谓一波未平一波又起。年初的艳照门事件,随后的南方雪灾,胶济铁路火车相撞事件,汶川大地震,这些突发新闻都极大地刺激了语言的“激变”。

记者:什么词是您印象深刻的?

黄集伟:因为大事件层出不穷,2008年新词的产生

更迅速,变化更快,传播更广,新成语层出不穷。用网络语言说,那种“雷”词“雷”语越来越多。我个人更欣赏诞生于2007年年底的新成语“正龙拍虎”。2008年过半,新成语又出炉了一大堆。出自艳照门事件的有“新陈代谢”、“娇生冠养”,即属于典型的新成语。其他如“欧阳挖坑”、“秋雨含泪”、“兆山美鬼”、“很黄很暴力”、“很傻很天真”、“去打酱油”、“做俯卧撑”等,多为新事件、新闻人物的浓缩和概括。

成语的生成、创造、传播已日渐缓慢,但2008年是一个突破,“雷词”(很有震撼力的词语——编者注)爆发,也是2008年公众语文生活的一个新特点。

记者:您曾说手机短信是世风博览会,博客是性情展销会,MSN是圈子联合会。

今年的很多热词是从网络新闻和论坛上首先出现的,这些网络语言的特点表现在哪儿?

黄集伟:要说今年网络造词的特别之处,我觉得是句型制造极为活跃。比如2008年年初,诞生于网络的知名度极高的句型“很什么很什么”。这个句型的原始版为“很好很强大”,爆发版为“很黄很暴力”,后续版则有“很傻很天真”、“很恒很源祥”、“很假很坦白”、“很乐很OPEN”、“很爽很摇滚”、“很丑很封建”等无数版本。

方便表述是促成一个句型快速传播和流行的原因之一。而要害之处在于,它具有互动空间。与诞生于2007年春晚的那句“太有才了”相比,“很什么很什么”中的“什么”的部分,是需要使用者自行填空的。这就是所谓互动空间,创造空间,它远比恰当使用现成的流行语更富于挑战性。

记者:是什么带动了这些网络语言的流行?借此反映了怎样的文化心理?

黄集伟:我觉得原因有三,一是网络属性决定,二是语言创造的生动准确性,三是大事件本身的震撼力与影响力。

语言创造的生动性,其实与互联网属性也有很大的关系。比如,汶川大地震后,“范跑跑”这个名字就是网友起的。一下就点明了这一新闻人物的特性。随后的“郭跳跳”也沿用了相似的命名法,网络认知度、接纳度、传播度很高。2007年被称为“网络民意元年”,而2008年的网络语言创造将这一概念具象化、丰富化了。中国青年报

儿子被拐 绝望夫妻开“寻子店”

众多网民展开“人肉大搜索”,希望找到人贩子

7月15日,在西安市北郊的红庙坡西村,来自于河南潢川县付店乡付店村的余辉、杨业霞夫妇,开了一家“寻子店”,并承诺谁能提供线索帮他们找回儿子,付报酬10万元。

此事在网络论坛上掀起不小的波澜,在天涯、猫扑等论坛上,出现了“人肉搜索人贩子”的帖子,余辉最近几天也收到很多热心人的数百个电话和短信,有的慰问他,有的提供线索。



寻子店

儿子眼皮底下被黄发女子拐走

5年前,余辉和杨业霞带着女儿洋洋到西安创业。2006年5月11日,余辉和杨业霞生下儿子余严俊,小名豪豪。去年7月15日,他们一家来到西安莲湖区红庙坡西村,在196号租房开了一家电话缴费店。

“店开了一个月,儿子就被拐走了。”说起当时的情形,余辉的声音还有些颤抖。他说,儿子是8月18日被拐走的。在此之前的四五天内,有一个30多岁的女子经常光顾电话缴费店,有时还和附近商店店主打麻将、聊天。

杨业霞说,这个女子的眉

心有颗有些褪色的痣(做美容文的蓝色痣),身高1.6米左右,微胖,头发不长,染成金黄色,皮肤雪白,陕西口音,自称是铜川市人,住丰禾路爱家超市附近。“她的嘴巴特别甜,一口一个姐,特别亲热,却始终不说自己叫什么名字。”余辉介绍,那天,杨业霞忙着照顾生意,就交代9岁的洋洋照顾弟弟。这时,该女子又到店里来聊天。11时左右,她趁杨业霞不注意,悄悄抱走了1岁多的豪豪。走到丰禾路附近的天桥,见洋洋跟在身后,就递给洋洋50元钱让她到超市买东西,洋洋不走,黄发女子硬把洋洋推出了五六米远,又塞了5元钱让她去买火腿肠,等洋洋再回过头时,弟弟跟黄

发女子早已没了踪影。

奔波一年 儿子仍无影踪

“儿子失踪后,感觉做什么都没有意义,店也关了。”余辉说,他也辞了工作,只要有线索,就会立即赶过去,但每次都失望。

“在寻找孩子的过程中,我还结识了许多像我一样的家长,我们组成了寻子联盟,目前陕西大约有七八十人。”

寻找孩子一年,花费了六七万元,家庭经济越来越困难,只好又把电话缴费店开了起来。平常是妻子杨业霞看店,丈夫余辉则一有线索,就赶过去核实,并做了全国性寻子联盟网站“宝贝回家网站”的志愿者。“在这一年中,宝贝回家志愿者们共找回20多个孩子。”

好心人出招 开“寻子店”

开“寻子店”是最近才有的想法,当时是一个朋友提的建

议,说:“目前发寻人启事,已很难再引起人的注意了,开寻子店可以增加关注度,让更多的人看到孩子的照片,能增加找到的几率。”余辉、杨业霞听了朋友的建议,很快就行动了起来,花100多元做了一个门头牌匾,“寻子店”今年7月15日正式“开张”。

余辉夫妇的“寻子店”在所处的街道上很显眼,“寻子店”三个字做得很大,并将儿子照片与犯罪嫌疑人的画像印在店面门头上。在照片的旁边还写着“变卖家产,悬赏十万,求好心人,提供线索”等字样。“后来我才知道,我们家开的‘寻子店’在国内已经是第四家,另外有两家在深圳,一家在广西。有人在网上戏称‘寻子店’也开起了连锁。”余辉说。

网友相助 展开网络“人肉大搜索”

余辉夫妇开“寻子店”引起了网友的强烈关注,网友在天涯社区、猫扑网等互动性较强的论坛上展开“人肉搜索”。余辉对“寻子店”的效果还比较满意,他说,每天都能收到数十个电话和短信,有慰问的,也有提供线索的。

就在前天,一位西安市民还提供了一条非常有价值的线索,说他见过这个黄头发的女子,但由于看到的是女子的画像,现在还不肯最终确认,他要进行继续核实,准备在7月底前把女子的照片提供过来。另有一些网友也给余辉打来了电话,说曾经看到过和余严俊相貌很像的孩子。余辉下一步将一个个去核实。西安警方这两天也和余辉进行了接洽,表示要向全国发布10万元征集破案线索的通告。 郑州晚报

天上白云跑 电视塔要倒?

成都一泳池数百人惊慌逃命,2人伤

“快跑!电视塔要倒了!”昨日下午5时左右,成都猛追湾游泳池发生惊魂一幕……

猛追湾游泳池与四川广播电视塔隔江相望,相距不过百米。游泳池里人山人海。2号门前,验票员黄大姐像平时一样,正认真地对游泳者验票。突然,一名中年男子匆匆地跑过来,声嘶力竭地朝验票员黄大姐大吼“电视塔要倒了!”黄大姐在惊慌之中,跟着该男子就往远离塔的方向跑。很快,电视塔要倒的消息迅速传遍了整个游泳池。儿童水世界以及其他游泳池里,顿时一片混乱,游泳者纷

纷从水中起身逃命。“整个慌乱过程持续了约20分钟。”黄说。

“后来我们发现,当时是天上的云在移动,由于塔尖高耸入云,让大家在视觉上产生了错觉,以为塔在动要倒。”当时,看到情形不对头,黄大姐与另外一名同事也顾不上检票,就跑开了。

据工作人员介绍,在逃跑的过程中,至少有20双拖鞋被跑掉,路上到处是游泳者跑丢的鞋,其中,一名60多岁的太婆右手被摔骨折,另一名儿童脚趾受伤。 华西都市报

搭一辆车去医院,批发买奶粉 年轻准爸妈 热衷“拼生产”

25岁的江玲和26岁的李佳蓓家住汉口同城广场,在小区QQ群里结识后,成为好友。眼看奶粉、婴幼儿商品涨价厉害,为节约,同时让孩子将来有伴,去年底,她们相约一起生“奥运宝宝”。江玲和李佳蓓的预产期都在8月,一个是8月12日,一个是8月22日。昨日,她们一起到市中心医院预订产房,想包一个双人间。

江玲也表示,她跟李佳蓓的孩子若能同一天出生,以后还能一起打疫苗,玩具也可共用,奶粉也能批发。

有如此类似想法的不止她俩,家住光谷剑桥春天的谢先生,甚至在一QQ群中发出“征学友”文:寻家住光谷步行街附近、有意让孩子上创意宝贝中

心的家长,共同购买早教年卡。谢说,现在好点的早教机构收费偏高,找个人一起办卡,可以分担一下,降低早教投资风险。

对于“拼产”,武汉市中心医院产科主任张淳表示,现在的“准妈妈”多为独生子女,对生孩子存在一定恐惧,若能找到“产友”,可以相对减轻她生产的紧张感,因此若产妇有特别要求,医院会尽量安排相识的产妇在同一房间。

武汉大学法学院的罗萍教授认为,通过网络可以让居住距离比较近、有需求家庭发现彼此,共同雇用,这样自然可以将支出降低。但网上交友结伴也要注意安全,对彼此要先身份认证,避免不法分子进入家庭,造成危险。 武汉晨报

同时考上同校研究生 双胞胎同相亲 谁爱就归谁

“家有双胞胎,人生乐开怀。”——这是双胞胎姐妹吴莎莎和吴佳佳父母的口头禅。3年前,姐妹俩考研究生双双夺魁,成为所报专业唯一的公费研究生。今年7月,这对双生花毕业,走上工作岗位。

一日不见如隔三秋

“姐姐,到哪了?快点,我一会还有事。”10日中午,穿着黑色连衣裙的佳佳顶着烈日在解放碑焦急地等姐姐一起吃午饭。一会儿,姐姐款款而来,姐妹俩一看乐了,原来两人不约而同都穿黑色吊带裙。这样的默契,生活中时常发生。为见姐姐一面,每天中午,佳佳必须步行半小时往返于七星岗和解放碑。

双双考研同称吴姐

2005年,研究生考试,姐姐莎莎考取西南大学哲学专业美学方向第一名,妹妹佳佳考取中文专业文艺学方向第一名,分别成为所报专业仅有的两名公费研究生。姐妹俩成为校园名人,不时有学弟学妹上门求教,因分不清谁是谁,只好统称两人“吴姐”。

一起相亲谁爱归谁

前年5月,吴妈妈的朋友找上门,想把重庆大学在读博士李锐介绍给姐妹俩,但不知



许多人分辨不出姐妹俩

该介绍给谁。吴妈妈很干脆,大手一挥:“姐妹俩一起去,谁看上了就归谁。”

莎莎性格比较内向,整个相亲过程,一直是活泼的佳佳和李锐讲个不停,但每句话都是莎莎心里想说的话。回家后,李锐又加了姐妹俩的QQ,佳佳很少上网,就换成了莎莎。两人每天聊至深夜两三点。得知姐姐和李锐进展顺利,佳佳兴奋不已。今年1月,两人举办了婚礼。“可能我们的缘分是注定的。”莎莎说,除了妈妈,别人很难将她们区分开来,但丈夫却从没弄错过,就是姐妹俩小时候的照片也能准确地分出谁是谁。 重庆晚报

腋臭

微介入清除腋下大汗腺,一次治疗各种腋臭。不开刀,无副作用,不留疤痕,不影响工作学习,无其他后遗症。对其他方法治疗无效或复发患者,也可一次治疗。节假日不休。

专家预约:025-83343312
南京中山北路253号,鼓楼中医院新五楼(南京饭店旁)

非手术快速治疗 颈椎疾病 腰间盘突出

无锡消防医院引进大型全电脑腰椎间盘快速复位机并结合全新的快速液体刀及著名中华骨伤医学学会主任的小针刀技术:快速治疗颈、腰椎疾病引起的颈痛、腰痛、四肢麻木、乏力及各种关节疼痛,不住院、就诊请带近期CT片。电话:0510-85873505 无锡市惠河路44号,火车站乘2、10路到锡惠公园下

“美国超微光子冲击技术”突破包膜屏障,全面消除各种前列腺疾病 前列腺疾病不再难治

前列腺疾病因为传统微波、射频、电解术、注射等疗法效果都不理想,疾病反反复复,久治不愈,患者深受折磨,有的患者甚至并发前列腺癌,危及生命。2006年“超微光子冲击”技术在临床中应用治疗前列腺疾病,立即在美国德州中心医院、美国加州大学附属医院、国立医院引起强烈轰动,它凝聚着世界近百位科学家、教授十年的心血。问世仅一年多,就使众多患者彻底摆脱了前列腺疾病的折磨。“超微光子冲击技术”专治各种急性慢性前列腺炎、增生、肥大,能取得其它方法无法达到的效果,因为采用了高级电脑芯片与世界稀有的90ST-90Tβ材料合成后,经过计算机数字化处理,能放射强烈的电离效应与光子冲击波,穿透力增强12倍,直接穿透包膜屏障,直接破坏和抑制增生组织,每秒能杀灭病原体数十万个,快速清除致病源,消除增生,使炎症消退,尿道通畅,达到清

除目的,该技术的引进后,确切的疗效立即在患者中引起轰动,对传统疗法无效及后遗症患者能取得其它疗法无可替代的良好疗效,成为众多前列腺病患者一次性摆脱病痛福音。适合各年龄段患者,无痛苦,随治随走。独特的不住院、不开刀、不注射、不电灼、电切、不插管等优点,完全符合世界卫生组织(WHO)极力推广的微创、无痛、非介入治疗模式。专家大型会诊:即日起至7月31日特邀北京专家来南京金陵康复医院会诊,期间:免专家挂号费,会诊费;化验费优惠20%;治疗费优惠50% 节假日不休; 南京金陵康复医院 专家热线:025-83346293 网址:www.njklf.com QQ:200802510 地址:南京中山北路307-1号,政治学院对面 交通:乘16、31、32、34、100、151路至家湾站下

静脉曲张、脉管炎专用药

静脉曲张、脉管炎早期血管突起、后出现肿胀乏力、痛痒、皮肤发黑、溃烂等症;精索静脉曲张可导致不育等。手术、注射创伤大,副作用多,易复发。“麦管灵”(国药准字Z20028007)是国家药监部

门批准的国内率先治疗静脉曲张、脉管炎的专用药。纯中药提取,具有溶解血栓,清除血管垃圾,消炎通脉等功效;独有Rt修复因子,快速修复受损静脉的内膜及瓣膜,恢复血管壁弹性及瓣膜功能。

“麦管灵”上市五年,以过硬品质、确切疗效、安全,为无数患者解决了痛苦。2006年12月、2008年2月先后被国家列为中药保护品种、非处方药(OTC)。专家热线:025-52315369 省内各地指定药店有售

让老鼠、蟑螂搬家

猴大圣驱鼠器 发出微波 刺激老鼠 蟑螂逃离 100m²

对人无害 咨询 025-52213837 经销 太平南路539号东